

# ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 150 (3500)

ЧЕТВЕРГ,  
17 декабря 1987 года

Цена 3 коп.



Плакат художника В. Сачкова «Перестройка». Издательство «Плакат».

## ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

15 декабря состоялся девятый пленум районного комитета партии, обсудивший отчет бюро РК КПСС о работе по руководству перестройкой в районной партийной организации. (Отчетный доклад бюро был опубликован в районной газете 3 декабря).

В прениях по докладу выступили первый секретарь райкома КПСС М. С. Беляев, секретарь парткома Бродовского совхоза, член райкома КПСС М. М. Перушина, главный зоотехник Каменского совхоза, член райкома КПСС Л. М. Устинова, секретарь партбюро Каменск-Уральского завода ЖБИиК, член ревизионной комиссии райкома КПСС Л. Г. Сомова, второй секретарь райкома КПСС Г. П. Охулков, директор хлебной базы № 65 Ф. И. Дегтярев, секретарь парторганизации Клевакинской средней школы Г. П. Смирнова, бригадир овощеводства совхоза имени XXV съезда КПСС, член райкома КПСС Г. С. Шалягина, председатель районного народного суда, член райкома КПСС Н. М. Мирошниченко, секретарь райкома КПСС Г. В. Кононова, начальник Каменск-Уральской МПМК И. В. Грачев, директор Сосновского совхоза, член бюро райкома КПСС В. Н. Соломени, председатель райисполкома, член бюро райкома КПСС В. И. Булычева.

С заключительным словом выступил первый секретарь райкома КПСС М. С. Беляев.

Пленум, признав работу бюро РК КПСС по руководству перестройкой в районной партийной организации удовлетворительной, принял развернутое постановление, направленное на совершенствование стиля и методов деятельности бюро райкома КПСС в условиях перестройки.

Отчет о работе пленума будет опубликован в следующем номере газеты.

## ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

### А ДЛЯ ЧЕГО СТАРАЛИСЬ?

В сообразительностях Покровской картонной фабрики «Свободный труд» на этот год записано: «Оборудовать зал для спортивных занятий». Оборудовали его в подвальном помещении клуба, но зал так и не работает. Этот пункт взаимосвязан с другим пунктом обязательства: «Организовать группу здоровья». Предполагалось, что группа будет заниматься в новом зале.

Но ее так и не создали. На предприятии не могут найти человека, который организовал бы и возглавил эту группу. В тех же обязательствах предусмотрено снизить потери рабочего времени по болезням на три процента. Конечно, и это осталось невыполненным, потерь очень много. Группа здоровья нужна коллективу, а иначе чего ради было оборудовать этот зал? В. ЛУГОВОЙ.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ И ПРИГЛАШЕННЫХ

24 декабря 1987 года созывается третья сессия Каменского районного Совета народных депутатов двадцатого созыва. На повестке дня следующие вопросы:

1. О плане экономического и социального развития района на 1988 год и о ходе выполнения плана 1987 года. Докладчик — председатель районной плановой комиссии В. И. Сухарев.
2. О бюджете района на

1988 год и об исполнении бюджета 1986 года. Докладчик — и. о. заведующего райфинотделом М. М. Чистякова.

3. Со докладом постоянной планово-бюджетной комиссии райсовета.

4. Утверждение оргмасовых мероприятий по выполнению плана экономического и социального развития района на 1988 год. Докладчик — председатель райис-

## К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

### ЕДИННЫЙ ДЕНЬ ИЗБИРАТЕЛЯ БУДЕТ ПРОВЕДЕН 22 ДЕКАБРЯ.

Во изменение ранее помещенного в газете извещения о проведении Единого дня избирателя 20 декабря исполком райсовета информирует жителей района о том, что Единый день избирателя бу-

дет проводиться во вторник 22 декабря.

Просим Вас побывать на Едином дне избирателя. О месте и времени встречи с Вашим депутатом Вы сможете узнать в исполкоме сельского Совета.

Ваши замечания, предложения по проведению отчетов депутатов направляйте в Каменский райисполком, комната № 5, или звоните по телефону 3-50-59.

Исполком райсовета.

## К сессии районного Совета народных депутатов

# В НОВОМ ГОДУ — РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

Помещая в газете тезисы доклада «О плане экономического и социального развития района на 1988 год и о ходе выполнения плана 1987 года», исполком райсовета просит избирателей, всех жителей

района принять в его обсуждении самое активное участие. Все замечания, дополнения, предложения направлять в райисполком, комната № 5 или сообщать по телефону 3-50-59.

## ИЗ ДОКЛАДА ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА «О ПЛАНЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ РАЙОНА НА 1988 ГОД И О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА 1987 ГОДА»

Заканчивается 1987 год. Ярко проявилась деятельность трудовых коллективов в период подготовки к 70-летию Великого Октября. Поддержав начин «Задание двух лет пятилетки — к годовщине революции!», большинство коллективов выполнило повышенные социальные обязательства. Район рапортовал о реализации двухлетнего задания

по продаже молока в октябре, мяса — в ноябре. Выполнен план двух лет пятилетки по реализации овощей. При составлении плана экономического и социального развития района на 1988 год темпы роста установились, исходя из заданных пятилетки, на основе плана 1987 года, а не фактического его выполнения, как это было раньше.

### НАСЕЛЕНИЕ И ТРУДОВЫЕ РЕСУРСЫ

В 1987 году численность населения возросла на пятьсот человек. Прирост произошел за счет миграции населения из соседних областей. В промышленности обеспеченность кадрами полная. В сельском хозяйстве работает 9115 человек или обеспеченность кадрами 86 процентов. Для полной

обеспеченности сельского хозяйства требуется более 500 рабочих массовых профессий.

В 1988 году резкого прироста населения района и пополнения трудовыми ресурсами не ожидается. Переход на бригадный подряд, организация двух- и трехсменного режима работы предприятий — вот пути решения проблемы. Надо использовать возможности закрепления работников в тех населенных пунктах, где малы трудовые ресурсы. При условии, что в населенном пункте есть магазин, фельдшерский пункт, служба быта, детский сад, а учащиеся подвозятся в школу, рабочему человеку не придется думать об отъезде. Для закрепления ресурсов в трудовых коллективах при введе-

нии Закона СССР о государственном предприятии (объединении) следует предусмотреть максимальную занятость рабочих и служащих, пенсионеров в общественном производстве.

### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В текущем году не выросло валовое производство сельскохозяйственной продукции. В растениеводстве план не выполнен ни по одному показателю, даже факторы интенсивной технологии не сработали, так как не все агротехнические мероприятия согласно интенсивной технологии были выполнены. Пора руководству АПК «Урал» спрашивать за конечные результаты работы со всех специалистов совхозов.

Урожайность зерновых по АПК «Урал» составила 11,8

центнера. Наивысший урожай у полеводов совхоза Каменский — 20,6, «Россия» — 16,7, «Мамино» — 15. Крайне низкие урожаи получили совхозы: Травянский — 6,7, Колчеданский — 7,5 центнера с гектара.

При уборке картофеля допущены большие потери из-за переувлажнения почвы. Произведено всего по 85,3 центнера с гектара, 132 центнера картофеля составила урожайность в совхозе «Россия», а звеньевой В. В. Корвин собрал по 148 центнеров. Совхоз имени XXV съезда КПСС добился 132 центнеров. Плохие урожаи в совхозах: Травянский — 57, Колчеданский — 71 центнер. План по сдаче картофеля вместе с закупом у населения выполнен на 78,5 процента.

(Окончание на 2-й стр.)

## Вымпел «За ускорение!» — у крайчиковцев

По итогам работы в ноябре переходящий вымпел редакции газеты «Пламя» «За ускорение!» присужден коллективу Крайчиковской фермы Пироговского совхоза (бригадир Н. М. Шафиков). С начала года тут по-

лучено 3690 килограммов молока от коровы, а в прошлом месяце — 311, что на 56 килограммов больше, чем в ноябре 1986 года.

Вымпел вручен коллективу фермы в торжественной обстановке.

## «Приз вызова» у КМК В. Зинковского

В обкоме ВЛКСМ состоялось заседание оргкомитета областного социалистического соревнования КМК на «Приз вызова». Соревнование проводилось обкомом комсомола и облсовпрофом в честь 70-летия Великого Октября. Подведены итоги восьмимесячного марафона, определены победители трудового спора среди комсомольско-молодежных коллективов области.

По группе «Животноводческие фермы и комплексы»

победу одержал КМК, возглавляемый В. Зинковским с Покровского молочного комплекса совхоза «Россия». На 404 килограмма возросли к плану надои от коровы в этом коллективе. Себестоимость молока снижена на 17 процентов. А в среднем на восьмимесячного марафона, определены победители трудового спора среди комсомольско-молодежных коллективов области.

Поздравляем КМК, ставший обладателем главного приза соревнований — электромузыкальной аппаратуры «Радиотехника».

К сессии районного Совета народных депутатов

# В НОВОМ ГОДУ — РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

ИЗ ДОКЛАДА ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА «О ПЛАНЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ РАЙОНА НА 1988 ГОД И О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА 1987 ГОДА»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Только картофелеводы совхоза «Россия» справились с продажей «второго хлеба», в полном объеме засыпали семена под урожай 1988 года.

Урожайность овощей составила 205 центнеров, план продаж выполнен на 88 процентов. Значительно недоисполнен план по капусте, при плане 23 тыс. тонн сдано 16431 тонна или 71,4 процента. Хорошо сработали по производству овощей совхозы имени XXV съезда КПСС, Каменский, Травянский.

Подготовка почвы под урожай 1988 года не везде проведена организованно. 12 тыс. гектаров осталось на весу. Особенно много весенне-вспашки будет в совхозах Кисловский, Травянский, Бродовской, Пироговский.

Готовятся семена под урожай будущего года, из 15,1 тыс. тонн подработано 13,2 тыс. тонн. Семян первого класса 7 процентов, первого и второго — 60, по всхожести кондиционных — 59, по влажности — 100 процентов.

В будущем году район ставит задачу получить с одного гектара по 25 центнеров зерна, 140 — картофеля, 320 — кукурузы, 250 — овощей.

В течение года в животноводстве проводилась большая работа с трудовыми коллективами по мобилизации всех резервов на выполнение плановых заданий. План по продаже молока государству выполнен. Ранее намеченного срока с заданиями справились 10 совхозов и 30 молочно-товарных ферм. Дополнительно будет продано молока 4900 тонн, 200 тонн мяса, около 30 млн. штук яиц. Производство молока в 1987 году возросло на 4 процента по сравнению с прошлым годом.

В новом году животноводы района предстоит продать государству 60 тыс. тонн молока, мяса скота и птицы 4080 тонн. Главным условием успешной работы животноводов остаются корма. В этом году не получен в полном объеме корм для производства молока. Предстоит трудная зимовка. На условную голову скота заготовлено 18 цн. кормовых единиц, это на 9,5 цн. кормовых единиц меньше, чем в прошлую зимовку. В совхозе Кисловском всего 9,9 цн. кормовых единиц, Пироговском — 12,7 цн. Руководители этих хозяйств крайне медленно разворачивают работу по изысканию фуража за пределами района. АПК «Урал» нужно с 1988 года начать совершенствование структуры площадей, увеличить долю корнеплодов, посевов бобовых, которые обеспечат сбалансированность рационов.

Ощутимую помощь в выполнении планов района оказывают подсобные хозяйства граждан, в них закуплено 3193 тонны молока. Но со стороны сельских Советов, совхозов работы по развитию личных подсобных хозяйств проводится недостаточно. Число коров личных подворий сокращается, всего сейчас насчитывается 2850 голов.

В 1988 году исполкома сельских Советов народных депутатов, руководителям хозяйств нужно содействовать сохранению поголовья коров в личных хозяйствах граждан, оказывать им все-

мерную помощь в строительстве сараев, скармливание сена, доставке кормов к дому. В новом году предстоит закупить в личных хозяйствах граждан 3500 тонн молока.

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Из 8 промышленных предприятий стабильно в течение года выполняли плановые задания предприятие по производству строительных материалов, Каменск-Уральская реалбаза, авторемонтный завод, Колчеданский завод ЖБИК. Значительно лучше, чем в прошлые годы, работает К-Уральская реалбаза (директор В. К. Долинный), выполнившая в ноябре годовое задание.

Основным критерием оценки деятельности промышленного предприятия является выполнение плана по поставкам продукции, а также получение прибыли, что как раз и не выполняется. Подводят район Синарский ремонтный завод, К-Уральская реалбаза, ЖБИК, Колчеданский завод ЖБИК. Трудно будет работать в дальнейшем этим предприятиям, ведь от полноты прибылей зависит развитие социальной сферы.

План по производству товаров народного потребления будет выполнен. Только К-Уральский завод ЖБИК не справляется с производством товаров для народа.

Руководители Синарского ремонтного завода, Синарского шебеночного карьера стали терять рабочих. Причина в отсутствии жилья. В этом прямая вина руководителей предприятий тт. Бурдакова, Терина. Реально существующие возможности по организации подсобных хозяйств руководители промышленных предприятий не используют. Колчеданское училище № 113 и Колчеданский завод ЖБИК могли бы объединить свои усилия по развитию подсобного хозяйства и на его основе увеличить производство мяса, молока, улучшить крайнее плохое питание рабочих ЖБИК. Руководителям ППСМ, АРЗ и СРЗ в первом квартале нового года следует решить вопрос с созданием подсобных хозяйств.

Промышленности на 1988 год планируется увеличить объем товарной продукции на 4,7 процента, производительность труда на 8,5 процента, темпы роста прибыли по союзной промышленности — 7,1, республиканской — 6,3 процента.

## СТРОИТЕЛЬСТВО

Средняя обеспеченность общей жилой площадью одного жителя района равна 14,2 кв. метра, по области 15,3 кв. метра. План по жилищному строительству на 1987 год (16,6 тыс. кв. метров) будет выполнен. Трудящиеся района получают 269 квартир, что больше прошлого года на 25 квартир. С вводом жилья обеспеченность одного жителя района составит 14,5 кв. метра.

Из объектов социальной сферы сданы детсады в Черноусовой и Пирогове, магазины в совхозе Бродовском, два Дома животноводов. Вместе с тем в отрасли строительства имеются существенные недостатки. Строительство жилья, объектов соцкультбыта руководители стараются вести только на центральных усадьбах совхозов, не продумывается развитие социальной сферы в отделениях совхоза, малых населенных пунктах. Дирек-

тор совхоза Пироговский Н. С. Шуткин попросту сорвал ввод помещений для КПП в д. Пирогове, а директор совхоза Каменский В. Я. Старчиков никак не хочет строить магазин в Черемове. И райисполком не смог повлиять в полной мере на этих руководителей.

Большие претензии к отделу капитального строительства АПК «Урал» по строительству Дома культуры в с. Травянском.

Счень плохо отнеслись руководители совхозов к составлению планов по строительству жилья на следующий год. Можно сказать, растерялись при определении строительной программы, боятся брать долгосрочные ссуды на жилищное строительство.

В районе работают две передвижные механизированные колонны — Мартошевская и К-Уральская. Установленные планы по вводу жилья обе МПМК выполняются. Много нареканий остается на качество работ. Плохо поставлено дело по благоустройству сдаваемых объектов в К-Уральской МПМК.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО, ДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Из районного бюджета на благоустройство населенных пунктов израсходовано 47 тыс. руб. За счет средств бюджета произведен ремонт Покровского ДК, строится гараж на 6 боксов для Мартошевского отделения «скорой помощи». Выделены средства на ремонт Колчеданского ДК (12,5 т. руб) не освоены. Сельские Советы за счет своих средств, средств самообложения приобрели шебны 2 тыс. кубометров, бетонных колец для колодезь 150 штук. Новоисетский сельский Совет провел огораживание жилых домов, Покровский сельсовет проложил тротуар по улице Ворошилова, построил колодец по улице Ленина. Позарихинский сельский Совет закончил устройство колонки на улице 1 Мая. В районе установлено за счет средств Советов 250 уличных светильников. Безусловно, это очень значительные сдвиги в благоустройстве, в выполнении задач движения «За район высокой культуры и образцового общественного порядка».

Ремонт и строительством дорог в районе занимается два участка: Богдановичской МПМК и Каменский участок ДРСУ. Хорошо потрудились коллектив Покровского ДРСУ (начальник Н. К. Тарасов), выполнив план по капитальному ремонту дорог и реконструкции. Завершено строительство дороги «Каменск-Уральский — с. Клевакинское», средний ремонт дорог «К-Уральский — Багаряк», «Свердловск — Шадринск — Курган». План по текущему ремонту дорог выполнен на 105 процентов.

Участок Богдановичского ДРСУ с плановыми заданиями не справились. Объем дорожных работ выполнен на 33 процента.

В 1988 году предстоит закончить строительство дороги «Маминское — Шилова», построить мост в с. Кисловском, провести реконструкцию дороги «Покровское — Кисловское» начать ремонт дороги «К-Уральский — Барабановское».

## ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ И БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

План по оказанию платных услуг населению район выполняет. В расчете на одного жителя района он составит 82 рубля 68 копеек. Неплохо работали по оказанию платных услуг совхозы Травянский, «Мамин», имени XXV съезда КПСС. Не занимаются оказанием услуг своим рабочим руководители Мартошевской МПМК, К-Уральской МПМК, совхозов «Россия», Сосновский, «Родина».

В плановом задании по оказанию услуг населению бытовое обслуживание занимает 45,4 процента. Бытовое обслуживание населения занимают все организации и предприятия района, но в большей степени такие услуги оказывает районная служба быта, которой установлен план 806 тыс. рублей с ростом к 1986 году 7,7 процента, фактически темпы роста за 11 мес. составили 2 процента. Районная служба быта оказывает 21 вид услуг населению, постоянно не выполняется план по 13 видам, в том числе пошив одежды — 93,8 процента, ремонт телеаппаратуры — 96, ремонт часов — 70, ремонт квартир — 34 процента.

Районное бытовое управление невыполнение планов объясняет в основном нехваткой автотранспорта, но никак не недостатками организационной работы. До сих пор не найден контакт с директорами совхозов по выезде работников службы быта на производственные участки, и сельские Советы не принимают здесь конкретных мер, считая, что это их не касается. Запланировано было открыть 4 комплексных приемных пункта, они не открыты. Винить в этом только райбютуправление несправедливо, а где же сельские Советы народных депутатов, где руководство совхозов, которым надо разобраться с положением дел по бытовому обслуживанию в с. Троицком, пос. Ленинском, д. Пирогове, на хлебной базе № 65. Плохо работали комплексные приемные пункты в с. Барабановском, Окулове, Рыбинском. В малых населенных пунктах (Кремлевка, Беловодье, Брод) редко увидишь работников службы быта по сбору заказов от населения.

В 1987 году внедрено 5 новых видов услуг: ремонт кровли крыш, ремонт электропроводки, услуги транспорта, ремонт телеаппаратуры на дому, услуги срочного фото. Объем новых видов услуг составил 5000 рублей. Служба быта развивает прогрессивные формы обслуживания населения: прием заказов на предприятиях, организация, прием заказов по телефону и т. д.

Райбютуправление недостаточно работает по организации кооперативов. Не добилось выделения еще одного трактора через АПК «Урал» для проведения услуг по вспашке огородов, воздерживается брать в аренду тракторы для проведения работ.

План на 1988 год по платным услугам составил 3120 тыс. руб., по бытовому обслуживанию 1466 тыс. руб. Темпы роста к 1987 году по платным услугам 16,3, по бытовым услугам 24 процента.

## ТОРГОВЛЯ И ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ

План розничного товарооборота без реализации алкогольных напитков в 1987

году будет выполнен.

Уделялось внимание прогрессивным формам торговли, реконструкции предприятий. Реконструкция трех магазинов — хозяйственного в с. Сипавском, промышленного в д. Пирогове, сельхозпродуктов в пос. Октябрьском позволила увеличить торговую площадь района на 126 кв. метров. В конце года открылся новый магазин в пос. Мартош на 400 кв. метров. Ведется строительство автобазы на 25 машин, реконструируется Покровская пекарня под кондитерский цех, готовится документация для строительства хранилища для овощей и фруктов на 100 тонн, свинарника на 250 голов и т. д.

В 1987 году планировалось открыть во всех построенных Домах животноводов магазины. Открыты магазины и ларьки на 12 фермах. Не решаются вопросы с открытием буфетов в Домах культуры на центральных усадьбах совхозов. Работает всего 4 буфета: в Маминском, Сосновском, Клевакинском, Сипавском.

Оборот общественного питания за год будет выполнен. Сверхплановая реализация продукции составит 80 тыс. рублей. Райпотребсоюз выполнит план по выпуску собственной продукции. Для лучшей организации торговли в районе по решению райисполкома образован Клевакинский совхозрабкооп, большую роль при этом сыграло обращение граждан населенных пунктов.

В деятельности райпотребсоюза за 1987 год имеются существенные недостатки. Ослабила свою работу заготовительная контора. Планы по закупкам сельхозпродуктов, заготовкам грибов, мяса кроликов не выполнены, договоры на закуп сельхозпродукции не составляются. Имели место перебои в торговле достаточными товарами, простои предприятий торговли. Простои магазинов составили 580 магазинно-дней. Потеряно товарооборота 260 тыс. рублей. Больше нарекания в адрес торговли были по территориям Маминского и Сосновского сельских Советов.

## МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

В текущем году построен фельдшерский пункт в д. Брод, проведен ремонт силами совхоза 15 ФП. С апреля 1987 года после капитального ремонта функционирует Колчеданская участковая больница. Проведен текущий ремонт основного здания Новобитской больницы. Отремонтировано и расширено помещение для детской консультации Каменской ЦРБ. Были организованы выезды врачей-специалистов в с. Позариху, Клевакинское, в пос. Мартош. Проведен диспансерный учет и осмотр всего детского населения района, инвалидов, участников войны, семей погибших.

Вместе с тем в медицинском обслуживании населения имеются недостатки. Не снижено число заболевающих в районе, экономический ущерб от которых велик. Планировалось снизить процент заболеваемости на 7 процентов, фактически заболеваемость возросла, особенно в совхозах Травянском, Бродовском, Пироговском, в совхозе «Россия», в которых не выполняется комплексный план улучшения условий труда быта рабочих.

## НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В районе продолжается реализация реформы общеобразовательной и профессиональной школы. В школах началось изучение основ информатики и вычислительной техники, введен общественно полезный труд учащихся. Учащиеся 7-х классов проходят профильное обучение через УПК.

За 1987 год улучшилась материально-техническая база школ. Увеличилось число рабочих мест на базовых предприятиях, их стало 211, до полной потребности не хватает 40 мест. Открыты классы шестилеток, число шестилеток возросло с 92 до 142. Число школьников, посещающих группы продленного дня, не возросло и составляет 75 процентов от общего количества. Открытие новых групп продленного дня сдерживается из-за отсутствия педагогических кадров.

В 42 детских дошкольных учреждениях воспитывается 2990 детей, охват составляет 93 процента. С вводом детсадов в Черноусове (совхоз Каменский), в д. Пирогове (совхоз Пироговский) охват детей детскими дошкольными учреждениями возрастет до 94 процентов.

Трудно решаются вопросы проектирования средних и малокомплектных школ.

Надо признать, что темпы и глубина реализации школьной реформы еще не соответствуют современным требованиям. Далеко не каждый работник народного образования трудится с полной отдачей сил. Слабо еще работают пионерские и комсомольские организации школ, тимуровские команды.

48 учителей нуждается в благоустроенных квартирах. В 1988 году необходимо начать строительство Кисловской средней школы.

## КУЛЬТУРА

В 45 клубных учреждениях, 8 централизованных клубных системах и 4 культурно-спортивных комплексах удалось охватить культурно-воспитательной работой 36 процентов населения района, что выше показателя предыдущих лет. Создано 15 новых коллективов и кружков художественной самодеятельности, в которых занимается 1000 человек. В районе 4 музыкальных школы, заканчивается подготовка здания для Сипавской школы.

Неплохо было организовано культурное обслуживание трудовых коллективов в период заготовки кормов и уборки урожая, только районный автоклуб сделал свыше 50 выездов. Качество работы культурных учреждений определяется посещаемостью зрелищных мест. Низок уровень культпросветработы в Покровской, Маминской централизованных клубных системах. В районе действует 4 автоклуба, но с полной отдачей работает только один.

Многое предстоит сделать по улучшению библиотечного обслуживания населения, деятельности кинодирекции, дальнейшему развитию физкультуры и спорта.

Товарищи! Исполком районного Совета народных депутатов ознакомил вас с основными направлениями плана экономического и социального развития района на 1988 год. План — закон нашей деятельности, все, что намечено, должно быть выполнено. И это во многом будет зависеть от активности депутатов.

ТОРМОЗА ПЕРЕСТРОЙКИ

# А ЧТО ЗА КОНФЛИКТОМ?

Суть конфликта проста. В первом отделении Колчеданского совхоза начался ремонт телятника. Часть ремонта уже выполнена, а теперь дело застопорилось из-за нехватки материала. В совхозе нет единого мнения в подходе к этому вопросу.

Рассказывает телятница Т. В. Кузьминих:  
— Я четвертый год работаю тут, за это время телятник не ремонтировался ни разу. А ремонт необходим. Балки перекрытия прогнулись и вот-вот обрушатся. Доски пола сгнили и ломаются. Грунтовый настил под полом старый и не принимает влагу, поэтому в помещении грязь. Мы давно просим ремонта, но велят обождать. Хорошо, что начали его. Только работы идут медленно, и такими темпами нужно месяца два, а ведь большие морозы впереди.

У исполняющей обязанности совхозного прораба Р. Г. Ермаковой мнение другое:

— Когда летом начинали текущий ремонт скотопомещений, об этом телятнике никто не вспомнил. Теперь вот решили ремонтировать. А зачем? Он бы еще стоял. Но на ремонте настояли, а у нас же, кроме него, другие дела есть. Общезитие ремонтируем, двери для фермы делаем. Материалов не хватает.

— Ждать нельзя, — говорит бригадир фермы Е. В. Дягилева. — Условия содержания телят плохие, есть падеж. А сейчас самое время делать. Молодняк пока немного, а ремонт идет постепенно. Из одних клеток телят перевели в другие, и никаких хлопот. А что было бы при полной загруженности помещения?

Кто тут прав? А прав, как говорит народная мудрость, тот, у кого больше прав. И больше их, в данном случае, у тех, кто распоряжается стройматериалами, фондами. Захочет Р. Г. Ермакова, даст материал для телятника, не захочет — не даст. А объяснение всегда найдется:

— В стройцехе людей не хватает. Их и на разгрузку вагонов посылают, и на ферму. Да и материалов лишних нет. И вообще, с наемной бригадой нет договора на ремонт этого объекта. Я и потому еще против ремонта, что в этих условиях его ведут некачественно. Глина смерзлась, влажная. Под пол такую насыпать нельзя. Надо ждать до весны.

Но давайте рассуждать логично. Нужен или не нужен ремонт? Лучше бы, конечно, вести летом, слов нет. Но теперь поздно об этом спо-

рядок. И он пытался это сделать, но, сталкиваясь с «непробиваемостью» и о. прораба, не доводил дело до конца. Справедливости ради следует отметить, что как раз в день приезда корреспондента Виктор Владимирович категорически потребовал от стройцеха форсировать ремонт телятника. Решив проверить основательность возражений Ермаковой, против этого, я попытался в разговоре с В. В. Рогозиным встать на ее позиции.

— Может, в самом деле лучше подождать с ремонтом до весны?

— Конечно, до весны телятник простоят, но ждать нельзя. Там начнется массовый ремонт животноводческих помещений, дел будет невпроворот. Сегодняшняя работа позволит нам и удерживать в совхозе бригаду. А это важно, без нее летом не обойтись. Самое же главное, при сегодняшнем наличии молодняка ремонт ничуть не помешает содержанию скота.

Но ведь не хватает материалов. Вот, Ермакова говорит о том, что глина сырая.

— А на кого она жалуется? Материалом строителей должен обеспечить заказчик (то есть совхоз). Что мы даем, тем они и работают.

— Это не снимает вопроса. К тому же есть претензии к качеству.

— Если Ермакова считает, что глина неподходящая, пусть организуют сушку. Это в ее силах. Если есть претензии к качеству, то кто как не мастер стройцеха должен неотлучно находиться на объекте, контролируя его. Контроль за качеством нужен, но это не должно мешать темпам.

Итак, точки расставлены. Но это — в данном, конкретном случае. Не придется ли их опять расставлять, когда дело коснется другого объекта? Не пора ли в Колчеданском совхозе всерьез заняться вопросами взаимоотношений между специалистами различных отделов.

В. ГАРИЧЕВ.



Самую разнообразную продукцию выращивают на тепличном комбинате Каменского совхоза: огурцы, помидоры, лук и т. д. Но вырастить зелень среди зимы непросто, тут есть свои секреты. Ими владеет Нина Ивановна Карцкая, тепличница комбината, ведь она трудится тут с 1982 года.

В коллективе тепличного комбината Нина Ивановна пользуется заслуженным уважением. Добросовестная и старательная, она настойчиво работает над выполне-

нием плана и по производственным показателям по праву считается одной из лучших.

Круглый год на тепличном комбинате много дел. Ведь даже когда из теплицы убранны урожай, работы не убавляется — надо готовить почву под следующий. Но самое главное, конечно, начинается с посадкой культур, когда нужен уход за ними. Вот почему и в эти дни Нина Ивановна трудится с полной отдачей.

На снимке: Н. И. Карцкая. Фото И. Друганова.

## В СОВХОЗРАБКООПАХ РАЙОНА

### ХОТЬ ПЛАН И ВЫПОЛНЕН

В ноябре коллективу Колчеданского совхозрабкоопа была торжественно вручена Почетная грамота Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за достижение высоких результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании. Действительно, несмотря на трудности, план десяти месяцев кооператоры не только выполнили, но реализовали дополнительно товаров на тысячу рублей. За одиннадцать месяцев, без учета продажи алкогольных напитков, результат аналогичный — 100,6 процента.

Почетной грамотой облпотребсоюза награждена Галина Федоровна Черноску-

ва, заведующая магазином номер четыре «Товары повседневного спроса». Эта торговая точка в деревне Черноскутовой справилась с планом двух лет пятилетки еще к первому ноября. С хорошими показателями завершает год коллектив продовольственного магазина в деревне Соколовой. Колчеданский магазин «Хозтовары», где заведующей Лидия Митрофановна Кульпина, также идет с опережением. И во многом здесь заслуга Л. М. Кульпиновой — члена профкома кооператива, депутата сельского Совета. Можно отметить и работу промтоварного магазина номер тринадцать в Колчедане, возглавляет ко-

торый Тамара Петровна Семенчугова.

Четыре магазина из пятинадцати не справились с планом. Колчеданский хлебный магазин — главным образом из-за поломки старых хлебопечек. Коллективы магазинов «Обувь» и «Одежда» в Колчедане могут сослаться на объективные причины: отсутствие в достаточном количестве и ассортименте одежды и обуви, на скудность их поставок в этом году.

Среди заготовителей кооператива хочется выделить Владимира Андреевича Пологова, обеспечившего выполнение плана по двадцати пяти видам заготовок из двадцати семи.

Результаты, достигнутые совхозрабкоопом за 11 месяцев, могли быть и выше. Большой вопрос для нас —

постоянная низкая температура в торговых помещениях. Тепло поступает от совхозной котельной. Неоднократные обращения к руководству хозяйства с просьбой наладить нормальный температурный режим не дают отдачи. Много неувязок и с транспортом. Совхоз не выполняет график выделенных машин, срываются рейсы. Мы не в состоянии обходиться двумя своими старыми машинами. Обращаемся к руководителям Колчеданского совхоза, завода ЖБК, совхоза имени XXV съезда КПСС, а также к администрации СПТУ-113 лучше помочь нам транспортом.

Т. СИМОНОВА, председатель профкома Колчеданского совхозрабкоопа.

## СОХРАНИМ ФЕРМЫ ОТ ОГНЯ

С наступлением стойлового периода содержания скота повышается на фермах опасность возникновения пожаров. Работники Госпожнадзора ежегодно предлагают руководителям совхозов выполнить ряд мероприятий, но не везде прислушиваются к нашим требованиям. Результат такого отношения налицо. По области за десять месяцев 1987 года погибло 687 голов скота, уничтожено пожаром 718 помещений.

Чтобы сохранить фермы от огня, нужно выполнять следующие противопожарные мероприятия. Электрохозяйство должно содержаться согласно правилам установки электрооборудования, электропроводку проверять на исправность и техническое

состояние с замером сопротивления, электролампы закрывать плафонами. Надо категорически запретить использование в электрозащите самодельных неплавких вставок (жучков). Электрокалориферы следует устанавливать в отдельно стоящих несгораемых помещениях с отдельным выходом наружу. Электронагреватели использовать только в отдельных несгораемых помещениях. Необходимо обеспечить фермы первичными средствами пожаротушения, периодически проверять боеспособность добровольных пожарных дружин.

М. НЕСЫТЫХ, инспектор отделения Госпожнадзора района.

## СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

### Метод есть, а кто применит?

Появление и распространение респираторных заболеваний во многом зависят от неудовлетворительных условий содержания скота, неполноценного кормления. Именно эти факторы снижают общую сопротивляемость организма животных к заболеваниям, способствуют возникновению бронхопневмонии патогенных и условно-патогенных микроорганизмов.

В комплексе борьбы с респираторными заболеваниями широко применяются антибиотики, сульфамидные препараты, неспецифические гамма-глобулины как отдельно, так и в различных сочетаниях.

Одним из наиболее перспективных направлений в решении проблемы групповых обработок телят при респираторных заболеваниях является использование аэрозолей. Аэрозольный метод позволяет повысить производительность труда на этой операции в четыре-пять раз и в пять-десять — сократить расход препарата. Это хорошо поняли в совхозе «Родина» и, применяя аэрозоли, в нынешнем году не допустили одного респираторного заболевания, а ведь там поголовье молодняка, пожалуй, самое крупное в районе. До применения этого метода на Богатенковской ферме то и дело возникали парагрипп или ринотрахеит. Избавиться от заболеваний позволило использование именно аэро-

зольного метода профилактики инфекционных заболеваний и лечения животных.

Хорошо организовал эту работу главный ветврач Колчеданского совхоза Н. И. Нестеренко, установивший в течение года оборудование для использования аэрозолей в профилакториях всех ферм.

К сожалению, некоторые руководители хозяйств недооценивают еще эффективность внедрения нового метода профилактического лечения и не выполнили в намеченные сроки мероприятия по установке соответствующего оборудования, а некоторые, начав, бросили это дело на полдороге. Так, в Кисловском совхозе даже разводку сдвальных направлений в решении проблемы групповых обработок телят при респираторных заболеваниях являлся использование аэрозолей. Аэрозольный метод позволяет повысить производительность труда на этой операции в четыре-пять раз и в пять-десять — сократить расход препарата. Это хорошо поняли в совхозе «Родина» и, применяя аэрозоли, в нынешнем году не допустили одного респираторного заболевания, а ведь там поголовье молодняка, пожалуй, самое крупное в районе. До применения этого метода на Богатенковской ферме то и дело возникали парагрипп или ринотрахеит. Избавиться от заболеваний позволило использование именно аэро-

зольного метода профилактики инфекционных заболеваний и лечения животных. Хорошо организовал эту работу главный ветврач Колчеданского совхоза Н. И. Нестеренко, установивший в течение года оборудование для использования аэрозолей в профилакториях всех ферм. К сожалению, некоторые руководители хозяйств недооценивают еще эффективность внедрения нового метода профилактического лечения и не выполнили в намеченные сроки мероприятия по установке соответствующего оборудования, а некоторые, начав, бросили это дело на полдороге. Так, в Кисловском совхозе даже разводку сдвальных направлений в решении проблемы групповых обработок телят при респираторных заболеваниях являлся использование аэрозолей. Аэрозольный метод позволяет повысить производительность труда на этой операции в четыре-пять раз и в пять-десять — сократить расход препарата. Это хорошо поняли в совхозе «Родина» и, применяя аэрозоли, в нынешнем году не допустили одного респираторного заболевания, а ведь там поголовье молодняка, пожалуй, самое крупное в районе. До применения этого метода на Богатенковской ферме то и дело возникали парагрипп или ринотрахеит. Избавиться от заболеваний позволило использование именно аэро-

Е. БИКУЛОВ, главный ветврач АПК «Урал».

## ОБЗОР КНИГ, ПОСТУПИВШИХ В БИБЛИОТЕКУ РАЙКОМА КПСС

Ленин В. И. О работе аппарата управления и борьбе с бюрократизмом. М., Политиздат, 1987.

В сборник включены высказывания В. И. Ленина, в которых раскрывается опасность бюрократизма, говорится об успешном опыте борьбы с ним, о конкретных мерах по улучшению деятельности аппарата управления. Рассчитан на широкий круг читателей.

Горбачев М. С. Избранные статьи и речи. В 3-х томах. М., Политиздат, 1987.

В трехтомном издании входят речи и статьи, начиная с 1967 г., когда Михаил Сергеевич Горбачев был на партийной работе в Ставрополе, по июль 1986 года.

За новое политическое мышление в международных отношениях. Внешнеполитические аспекты перестройки. Документы и материалы. Для системы полит. учебы. М., Политиздат, 1987.

Материалы сборника охватывают период с апреля 1985 года по июль 1987 года и расположены по соответствующим разделам в хроно-

логическом порядке. Издание снабжено предметно-тематическим указателем.

Рассчитано на пропагандистов и слушателей системы партийной учебы.

Ускорение научно-технического прогресса — коренной вопрос экономической политики партии. Пособие для методологических семинаров. М., Политиздат, 1987.

Анализируются пути решения поставленной XXVII съездом КПСС задачи ускорения НТП. Большое внимание уделено обобщению опыта практической работы семинаров и выработке методики их проведения.

Исходящими проблемами НТП в системе партийной учебы.

Экономический рост и подь-

ем народного благосостояния. М., Политиздат, 1987.

В работе показаны перспективы роста благосостояния советского народа в условиях ускорения социально-экономического развития страны. Особое внимание уделяется путям и методам реализации социальной программы КПСС, принятой XXVII съездом партии.

Для идеологических работников, советского и хозяйственного актива.

Данакин Н. С. Резервы соревнования. М., Политиздат, 1987.

Обобщен опыт организации социалистического соревнования трудовыми коллективами РСФСР.

А. ЛИТВИНОВА, библиотекарь.



### БЕЛЫЙ — ЦВЕТ МИЛОСЕРДИЯ

Чуткость, такт, внимание к больным — неперенные профессиональные качества медработника. Обладает ими и Лариса Федоровна Елфимова, акушерка женской консультации Покровской поликлиники. Лариса Федоровна медиком стала не случайно, шла к своей цели, терпеливо постигая науки. И теперь она гордится тем, что причастна к самой гуманной в мире профессии.

Пациентки Ларисы Федоровны относятся к ней с доверием и уважением. Весом ее авторитет и в коллективе поликлиники — здесь уже не первый год избирают ее членом профкома.

На снимке: Л. Ф. Елфимова.

Фото С. Окулова.

### НОВОСТИ

## МОДА В ГОСТИ К НАМ

Пятого декабря в Покровском Доме культуры состоялась выставка-продажа изделий Свердловского Дома моды, подготовленная совместно модельерами, швейниками и работниками культуры. Здесь была представлена много сельчан. Одни объясняют это плохой рекламой: осеннего и весеннего ассортимента, фасоны летнего платья. Свердловчане пригласили с собой девушек-манекшниц, которые под модные платья продемонстрировали десятки современных экстравагантных моделей. Пятьдесят из них купили местные модницы.

Ничто не мешает быть элегантным каждому из нас. На этих встречах професси-

налы посоветуют вам, какой фасон больше соответствует ежегодно меняющейся моде, какой цвет и гамма оттенков вам более к лицу. Как жаль, что на выставке было не так уж много сельчан. Одни объясняют это плохой рекламой: осеннего и весеннего ассортимента, фасоны летнего платья. Свердловчане пригласили с собой девушек-манекшниц, которые под модные платья продемонстрировали десятки современных экстравагантных моделей. Пятьдесят из них купили местные модницы.

А. ПОЛЯКОВ.

Редактор  
Г. Н. ЧУПИНА.

### КУЛЬТПРОСВЕТА РАБОТА: ПРАКТИКА, ИНИЦИАТИВА, ОПЫТ

На сцене по широкой лавке расставлены гармони, гармошки, гармошечки. Как на параде. А что, и вправду сегодня парад русской гармошки — самого подходящего аккомпанемента для самого жизнерадостного жанра — частушки. Балалайки, ложки, бубны, трещотки — тоже гармошечный наигрыш не испортят, наоборот, украсят. Конкурс частушечников, гармонистов да балалаечников впервые прошел в районе, а будет традиционным. Вы уж в это поверьте. Во-первых, отдел культуры райисполкома не намерен отступаться. В план на новый год такие конкурсы уже заверстаны.

Во-вторых, зрители, заполнившие зал Дома культуры, всем своим поведением выражавшие удовольствие от праздника частушки, гармошки и прочей народной музыки, той, что веселит, бодрит, вселяет, непременно захотят еще раз принять участие в подобном конкурсе. Именно так — принять участие. Поэтому, что ко всему, что происходило на сцене, нельзя было отнестись безучастно. Аплодисменты — это еще не все. Юрий Михайлович Третьяков, мастер Синарского ремонтного завода, житель Позарихи, предупредил зал, что давно, мол, не брался за гармонь, хотя и любит играть с детства. И стал так называть плясовые наигрыши да знакомые всем мелодии, что случилось неожиданное — запели сначала потихоньку в первых рядах, а потом уж весь зал подхватил. Песни-то все старые, давно не петье, но, видно, не забытые, по-прежнему любимые. К позарихинским музыкантам мы еще вернемся, а пока по порядку.

Открыл праздник председатель жюри конкурса Анатолий Прохорович Швидь, который вот уже тридцать лет собирает, изучает музыкальный фольклор по Свердловской области. Анатолий Прохорович и сам музыкант. А играет он на жалейке. Для кого-то это слово покажется слишком уж старинным, из тех временных далей, когда слышался еще по деревням пастуший рожок на зорьке. А гость из Свердловска показал, как нежно, ясно и главное — вполне подходящее для сцены может звучать жалейка. Забегая вперед, скажу, что уже после конкурса собрались артисты в кабинете директора ДК и долго не отпустили Анатолия Прохоровича, расспрашивая о народных музыкальных инструментах. Получилось что-то

вроде творческой лаборатории. По тому, с каким интересом отнеслись самодеятельные музыканты к жалейкам и оригинальной конструкции трещоткам, можно было заключить — к следующему конкурсу оркестры Домов культуры обогатятся этими инструментами.

И ЖАЛЕЙКА — ЧАСТУШКЕ ПОДРУЖКА

Накануне районного конкурса во всех Домах культуры состоялись свои праздники частушки и гармошки. И можно было рассчитывать, что «на район» выйдут не четыре ДК, а куда больше. Очень обидно было не увидеть в этот день на сцене артистов из Пироговского совхоза, «Россия», Травянского. Из Сосновского и «Мамин» не приехали — вовсе удивительное дело, там ли не поют да не играют.

Распахнулись двери — по всему залу идут на сцену пригожие, нарядные красавицы. Они и в самом деле хороши — воспитательницы Клевакинского детского сада, но еще больше красят их расписные павловские платки. Частушечниц — около десятка. Каждая спела тоже около десятка частушек — итого, добрая сотня задористых припевок подарена зрителям.

Татьяна Александровна Чащина, художественный руководитель Клевакинского Дома культуры, только предложила воспитательницам собраться «на частушки». А те, будто ждали такого приглашения. Репетиции без пропусков, аккомпанемент сразу подобрали — ложки, бубен, звоночки, трещотки. И, конечно, гармошка нужна. Удивительное дело — в жизни ни разу Геннадий Дмитриевич Ячменев, шофер совхоза имени Ленина, на сцену не выходил, раньше только дома для веселья играл. Поклонился он от всей души организаторам праздника: «Спасибо огромное, радость вернули, а то ведь чуть было не забыли гармошку-то».

Как водится, гвоздь программы клевакинцы не выдали сразу, под конец припасли. Родные сестры Фекла Никитична Бухарова и Ульяна Никитична Кругликова — пожалуй, лауреаты из лауреатов конкурса. «Говорят, что постарели, что-то мне

не верится...», — запевают Никитичны. Действительно, не поверишь, что артисткам далеко за семьдесят, как послушаешь их лукавые припевки, частушечки «не в бровь, а в глаз», и все — собственного сочинения. Хотя одним — лет шестьдесят, другие — только при-

думаны. Задевают в них певуньи тех, кто трудиться не хочет как следует, о перестройке тоже свое слово сказали.

Колчеданские артисты порадовали частушечным хороводом. Особенно отметили зрители и жюри Валентину Васильевну Прямыкову и Клавдию Федоровну Пехотину, да гармониста Александра Лаврентьевича Корюкова. Очень уж складными выходили у него «нескладухи».

Позарихинские музыканты порадовали слаженным оркестром народных инструментов. Баянист Дома культуры Владимир Викторинич Чemezov показал на этот раз, что виртуозы на чем угодно могут сыграть. В оркестре есть гармошки, балалайка, балалайка-контрабас, трещотки, бубен. Обыкновенный металлический трюфельник необыкновенно украшает звучание оркестра. Председатель жюри Анатолий Прохорович Швидь не утерпел: во время одной уж очень разудалой фантазии оркестра взялся вновь за свою жалейку — зал откликнулся рукоплесканиями и одобрительными возгласами. Подумалось, нет, не на сцене все же должны проходить такие конкурсы. Надо, чтобы каждый желающий под особенно зажигательную мелодию мог в круг выйти, в пляс пуститься.

А потом позарихинцы выступили каждый в отдельности. Пенсионер Геннадий Степанович Титов — на балалайке, мастер СРЗ Юрий Михайлович Третьяков, механизатор Каменского совхоза Григорий Михайлович Коряков — на гармошке. Помощник бригадира Каменского совхоза Алексей Иванович Майстренков, его старший брат Александр Иванович, председатель исполкома Позарихинского сельсовета — могут оба хоть

на балалайке, хоть на гармошке играть. Семейный дуэт Майстренков — балалайка и гармошка — существует давно. У Александра Ивановича гармошка какая-то особенная — расписная, голосистая. Это заметили зрители. Сделал ее неизвестный уральский мастер, а Алек-

сандру Ивановичу она досталась по случаю, и гармонью своей музыкант очень дорожит, гордится.

Мы уже рассказывали о том, как проходил конкурс частушечников и гармонистов в Мартошевском Доме культуры, и о том, что в результате там создан клуб «Играй, гармонь!». Действительно, не на пустом месте возникло это любительское объединение и суждена ему долгая жизнь. Потому, что в клубе люди разного возраста — совсем молодые, пожилые, дети. Дина Тютина частушки на школьные темы исполняет под папин аккомпанемент — шофера Бродовского совхоза Булата Фаномовича Тютина, Света Мамаева с трех лет на репетиции ходит с мамой.

А у Александра Михайловича Малых особый талант. Он, конечно, на гармошке играет не хуже других, песни сочиняет на стихи полубывших поэтов. Но все же по настоящему блеснул он талантом рассказчика. Каждая разговорная миниатюра — с народной музыкой, песней связана. А еще — с историей страны. Про деда рассказал, который продал единственную роскошную вещь из своего гардероба — резиновые, блестящие галоши, — чтобы купить внуку балалайку. Частушки о том, как вставала Магнитка, фронтовые исполнил Александр Михайлович. Частушкам этим, как и рассказам о них, — цены нет.

У Марии Николаевны Друговой, тоже частушечницы из Мартоша, семья большая — шестеро детей, взрослых, снохи, зятя, внуки. Всего у Друговых в семье двадцать пять поющих. Представляете, вышел бы на сцену весь ансамбль. Нет, пожалуй, одного в год праздника частушки под гармошку и балалайку мало, нужно их проводить почаще.

Т. КСЕНОФОНОВА.

### Куда пойти учиться?

КОЛЧЕДАНСКОЕ СПТУ № 113 объявляет набор на курсы ВОДИТЕЛЕЙ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ категории «С» со сроком обучения 5 месяцев. Учащиеся обеспечиваются питанием, стипендией в размере 10—20 рублей, имеется общежитие. Начало занятий с 15 декабря 1987 года. Адрес училища: с. Колчедан, СПТУ № 113. Проезд из г. Каменска-Уральского автобусом маршрута № 101.

### Приглашают на работу

КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЙ МПМК ТРЕБУЮТСЯ главный бухгалтер, старший прораб, прораб, мастер, моторист-дизелист, газосварщик, машинист башенного крана, машинист бульдозера, экскаватора, трактористы, электрик по кранам, автоэлектрик, жестянщик, электрики, рабочие всех строительных специальностей.

Выплачиваются 15 процентов уральского коэффициента, 15 процентов за разъездной характер работы. Жилье предоставляется в течение 2-х лет в сельской местности. Обращаться в отдел кадров МПМК, телефон 9-32-97.

### Приглашают Дома культуры

КЛЕВАКИНСКИЙ ДК  
Суббота, 19 декабря. Клубная гостиная «Солнышко». Детские настольные игры, просмотр детских книг. Начало в 14-00. Танцевальный вечер. Начало в 20-30.

КОЛЧЕДАНСКИЙ ДК  
Пятница, 18 декабря. Заседание клуба частушечников и гармонистов. Начало в 18-00.

Суббота, 19 декабря. Эстрадный танцевальный вечер. Начало в 20-00.

НОВОИSETСКИЙ РДК  
Суббота, 19 декабря. Дискотека. Начало в 20-00.

Спортивная афиша  
МАМИНСКИЙ ДК  
Воскресенье, 20 декабря. Первенство района по волейболу, 1 тур. Начало в 11-00.

### В кинотеатрах города

«Юбилейный». 19-20 декабря. 17-30, 21-30. ДОЛГИЕ ПРОРЫ. ЗАВТРА БЫЛА ВОЙНА. Начало в 19-30. Для детей. ЗА ОКОЛИЦЕЙ ДРАКОН. Начало в 9-30, 15-30.

«Исеть». Розовый зал. 19-20 декабря. НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ. Начало в 9-30, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30. ГОЛУБОЙ ЗАЛ. 19-20 декабря. ОГЛАШЕНИЮ НЕ ПОДЛЕЖИТ. Начало в 9-15, 11-15, 13-15, 15-15, 17-15, 19, 21-15.

«Молодежный». Большой зал. 19-20 декабря. СЮР-ПРИЗ АФРОДИТЫ. Начало в 9-30, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30. Малайя зал. 19-20 декабря. ЗВОНОК ИЗ ПРОШЛОГО. (2 серии). Начало в 15-30, 19, 21-15.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

НС 06756 Заказ 4457 Тираж 8306